

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια
 Ημερομηνία: Παρασκευή, 27-02-2009
 Σελίδα: 15
 Μέγεθος: 255 cm²
 Μέση κυκλοφορία: 139110
 Επικοινωνία εντύπου: (210) 4808000
 Λέξη κλειδί: Κ.Ο.Θ.

Η ΚΟΘ πεννηντάρισε και είναι ευτυχής

ΕΠΕΤΕΙΟΣ

Της **ΓΙΩΤΑΣ ΜΥΡΤΣΙΩΤΗ**

Το εορταστικό σποτ για τα «50 χρόνια μουσικών περιπλανήσεων» της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης με εμφανίσεις σε μνημεία της πόλης (Ροτόντα, Κυβερνείο) και στην παραλία, παραπέμπει σ' ένα στέρεο μουσικό σχήμα διεθνούς εμβέλειας. Αίσθηση καθ' όλα δικαιολογημένη, αφού ο μισός αιώνας διαδρομής της μέχρι πρότινος περιπλανώμενης, λόγω έλλειψης στέγης, Ορχήστρας, μπορεί να μην ήταν εύκολος, αλλά η χρυσή επέτειος βρίσκει το κρατικό, από το

Με εορταστικές εκδηλώσεις εντός και εκτός συνόρων γιορτάζει τα γενέθλιά της η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης.

1969, μουσικό σχήμα στην πιο κορυφαία στιγμή της εξωστρέφειάς του και με λυμένα τα περισσότερα προβλήματά του.

Οι προσπάθειες ανήκουν σε όλους. Από τον ιδρυτή της, μουσουργό Σόλωνα Μιχαηλίδη (1959), ως τους μετέπειτα καλλιτέχνες που ανέλαβαν τη διευθυντική σκυτάλη: Γιώργο Θυμή, Αλκη Μπαλτά, Κάρλο Τρικολίδη, Κοσμά Γαλιλαία, Κων. Πατσαλίδη, Λεωνίδα Καβάκο, Μίκη Μιχαηλίδη. Ο καθένας έβαλε το λιθαράκι του, ωστόσο ο σημερινός διευθυντής, αρχιμουσικός Μύρωνας Μιχαηλίδης άνοιξε τα φτερά της Ορχήστρας στη διεθνή μουσική σκηνή.

Περίοδος ανάτασης

Η ΚΟΘ κλείνει τα 50χρονα με δική της αίθουσα δοκιμών στο πρώην κινηματοθέατρο «Παλλάς», με επιχορήγηση ισότιμη της ΚΟΑ, με μια σειρά δράσεων εντός και εκτός συνόρων και μ' ένα εορταστικό πρόγραμμα που περιλαμβάνει: κυκλοφορία τριών cd από διεθνείς δισκοκογραφικές εταιρείες υπό τη διεύθυνση του Μύρωνα Μιχαηλίδη και σολιστ τον πανίστα Αλντο Τσικολίνι, εορταστικό τόμο, εορταστικό dvd με γυρίσματα σε χαρακτηριστικά σημεία της πόλης, όπου η ορχήστρα εκτελεί επάνω σε δικές της ηχογραφήσεις από συναυλίες και εμφανίσεις στο εξωτερικό (24 Απριλίου στην αίθουσα συναυλιών Metana



Η χρυσή επέτειος βρίσκει το κρατικό μουσικό σχήμα στην πιο κορυφαία στιγμή της εξωστρέφειάς του και με λυμένα τα περισσότερα προβλήματά του.



Από αριστερά προς τα δεξιά, οι μουσικοί της ΚΟΘ: Γιώργος Κανδυλίδης, Στράτος Κακαμπούρας, Ανδρέας Παπανικολάου, Χριστίνα Λαζαρίδου.

Hall της Πράγας και περιοδεία σε ιταλικές πόλεις, όπου θα συμπράξει με τον Αλντο Τσικολίνι).

Κορυφαία εκδήλωση των επετειακών εκδηλώσεων αποτελεί το εορταστικό γκαλά που θα πραγματοποιηθεί σήμερα στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, υπό τη διεύθυνση του Μύρωνα Μιχαηλίδη.

Στο τιμητικό κάλεσμα της ΚΟΘ «μουσικές ευχές θα δώσουν» αφιλοκερδώς σπουδαίοι Έλληνες καλλιτέχνες που διαπρέπουν στο εξωτερικό. Μεταξύ αυτών, οι Μαρία Αστεριάδου (πίانو) Αλεξία Βουλγαρίδου (σοπράνο), Νεβάρτ Γαλιλαία (φλάουτο), Χρήστος

Γαλιλαίας (βιολί), Διονύσιος Γραμμένος (κλαρινέτο), Γιώργος Δεμερτζής (βιολί), Θεόδωρος Κερκέζος (σαξόφωνο), Γιώργος Λαζαρίδης (πίانو), Σίμος Παπάνας (βιολί), Βάσω Παπαντωνίου (σοπράνο), Κύρος Πατσαλίδης (βαρύτονος), Δημήτρης Σγούρος (πίانو), Αντώνης Σουσάμογλου (βιολί), Δημήτρης Τουφεξής (πίانو), Γιάννης Τσιτσελίκης (τσέλο), που με την παρουσία τους, όπως δήλωσαν, όχι μόνο σπρίζουν μια ορχήστρα παγκοσμίου επιπέδου, αλλά είναι έτοιμοι να βοηθήσουν κάθε προσπάθεια «για την ίδρυση κι άλλων μουσικών σχημάτων που τόσο ανάγκη έχει η χώρα μας».